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ΜΙΑ  ΑΠΕΡΓΙΑ  ΠΟΥ ΤΑΡΑΞΕ ΤΑ 
ΝΕΡΑ & ∆ΕΝ Τις ΕΠΕΤΡΕΨΑΝ ΝΑ 

ΝΙΚΗΣΕΙ 
 
 
 Είναι αλήθεια  ότι οι απεργιακές κινητοποιήσεις στον κλάδο, ιστορικά από την δεκαετία του 
1980, ιδιαίτερα όταν κλιµακώνονται πέρα από τις εθιµοτυπικές 24ωρες ή 48ωρες αποκτούν 
δυναµική και ξεφεύγουν από τα χέρια αυτών που την διαχειρίζονται,  προσλαµβάνοντας 
χαρακτηριστικά σύγκρουσης σε περιεχόµενο και µορφές. Άλλο τόσο είναι αλήθεια ότι πέρα 
από 2-3 περιπτώσεις οι πολυήµερες κινητοποιήσεις του κλάδου, δεν είχαν τα αποτελέσµατα 
που θέλαµε γιατί συνάντησαν την βία, τον αυταρχισµό, την πυγµή της «ανεξάρτητης» 
δικαιοσύνης και το µέτρο της επιστράτευσης για να µπορέσουν να σπάσουν την 
αποφασιστικότητα του κλάδου.   
 Απεργίες πραγµατοποιούνται κάθε χρόνο(24ωρες-48ωρες) και τα αποτελέσµατα τους είναι 
γνωστά: αφορούν την αύξηση 10-30 ευρώ σε κάποιο επίδοµα, χωρίς και αυτό να υποτιµάται, 
παρά του ότι δεν αντιστρατεύονται την πολιτική των κυβερνήσεων. 
Οι απεργίες που έβαλαν στόχους και αιτήµατα που έρχονταν σε πλήρη αντίθεση µε την 
εκάστοτε κυβερνητική πολιτική και απέκτησαν  µορφές  σύγκρουσης, ήταν αυτές που είχαν 
και µεγάλα ποσοστά συµµετοχής και ενεργητικής δράσης της πλειοψηφίας των συναδέλφων 
µας.  
 Παραδείγµατα τέτοια υπάρχουν πολλά , το 1983, το 1985, τον ∆εκέµβρη του 1986(12 
ηµέρες), το 1989 και 1990(10 ηµέρες), το 1992(24 µέρες απεργία), µε πιο πρόσφατες το 
2003(11 ηµέρες) και την 10ήµερη απεργία που έληξε τις 14 Απρίλη του 2006. 
 Το κοινό χαρακτηριστικό αυτών των απεργιών, ήταν τα αιτήµατα, όπως των 
ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΕΩΝ, της ΕΝΤΑΞΗΣ στα ΒΑΡΕΑ(Των ιδιωτικού δικαίου ), της Μείωσης 
των ωρών εργασίας, του ασφαλιστικού. 
 ΟΙ πολυήµερες απεργίες του ΄84 και του ΄86, έφεραν σαν αποτέλεσµα 2 νόµους για την 
µονιµοποίηση των εκτάκτων (1476/84- 1735/86) και την συνταξιοδότηση στα 58 χρόνια  
των εργαζόµενων  µε σχέση εργασίας Ι.∆. στην καθαριότητα –οικοδοµικές εργασίες. Οι 
απεργίες 89-90 έφεραν νέο νόµο για τις µονιµοποιήσεις και οι απεργίες του 2003 και 2006 
έφεραν πιο κοντά την επίλυση της ένταξης στα Βαρέα των µε σχέση εργασίας ∆ηµοσίου 
∆ικαίου. Μάλιστα η απεργία του 2003 απέτρεψε και την ψήφιση νέου κώδικα που εκχωρούσε 
τα πάντα στις ∆ηµοτικές επιχειρήσεις. 
  Η εµπειρία που µεταφέρεται από χρόνο σε χρόνο, αφήνει τα δικά της σηµάδια στους 
εργαζόµενους του κλάδου και αποτελεί µια µεγάλη παρακαταθήκη για το εργατικό 
συνδικαλιστικό κίνηµα. 
 Με αφορµή την πρόσφατη κινητοποίηση του κλάδου, θα θέλαµε να καταθέσουµε κάποιες 
εκτιµήσεις και σκέψεις για το ξεκίνηµα της, την εξέλιξη της, τα αιτήµατα της και την 
κατάληξη της, όχι για ιστορικούς λόγους , αλλά για να συµβάλουµε µε τα συµπεράσµατα µας 
στην από δω και πέρα απαραίτητη δράση του κλάδου για την ολοκλήρωση των στόχων της 
κινητοποίησης µας. 
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ΠΩΣ ΞΕΚΙΝΗΣΕ Η ΑΠΕΡΓΙΑ 
 Αµέσως µετά την 24ωρη Πανελλαδική πανεργατική απεργία της 15 ΜΑΡΤΗ,  η Ε.Ε. της 
Οµοσπονδίας συνεδρίασε 16 Μάρτη και αποφάσισε την προκήρυξη µιας 48ωρης απεργίας, 
που την προσδιόρισε για τις αρχές ΑΠΡΙΛΗ(5-6/4/06). Απεργία που δεν  ψήφισαν οι 
δυνάµεις της ∆ΑΚΕ και της ΠΑΣΚ. Οι µεν της ∆ΑΚΕ γιατί ήθελαν µόνο µια απεργία 
προβολής των αιτηµάτων µας, χωρίς διεκδικητικούς στόχους, οι δε της ΠΑΣΚ γιατί 
θεωρούσαν άκαιρη αυτή την περίοδο και ότι θα ήταν καλύτερα µια απεργία την οποία θα 
αποφάσιζε το Συνέδριο και θα εκδηλώνονταν το καλοκαίρι.  
Από το ξεκίνηµα της λοιπόν η απεργία, είχε ένα ουσιαστικό πρόβληµα, την αρνητική στάση 
της ∆ΑΚΕ και την µη ουσιαστική στήριξη της ΠΑΣΚ. Η απεργία δηλαδή στηρίχθηκε και 
αποφασίστηκε µόνο  από τις δυνάµεις της αριστεράς.  
 
 
 

ΤΑ  ΑΙΤΗΜΑΤΑ  ΤΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ 
Τα αιτήµατα, που από κοινού στήριξαν, αυτοί που ψήφισαν την 48ωρη απεργία τις 5-6  
ΑΠΡΙΛΗ, ήταν τα παρακάτω: 

1. Κλαδικές αυξήσεις, για την αναπλήρωση του εισοδήµατος, πέρα από την εισοδηµατική 
πολιτική λιτότητας του 3% (1-1,2%). 

2. Καθιέρωση των Βαρέων και στο µε σχέση εργασίας ∆ηµοσίου ∆ικαίου προσωπικό, 
τουλάχιστον των ειδικοτήτων που περιλαµβάνει η λίστα του ΙΚΑ για τις αντίστοιχες 
ειδικότητες των µε Αορίστου χρόνου Ιδιωτικού ∆ικαίου συναδέλφους µας. Επιπλέον 
η ένταξη στα ΒΑΡΕΑ να µην συνοδεύεται µε κανένα πρόσθετο ασφάλιστρο(χαράτσι) 
και να µη µειώνει τις συντάξιµες αποδοχές, για να µην λειτουργήσει αποτρεπτικά για 
όσους επιλέξουν να ενταχθούν. 

3. Επέκταση της ΣΣΕ του κλάδου(των µε σχέση εργασίας Αορίστου χρόνου) και για 
τους εργαζόµενους στις ∆ηµοτικές Επιχειρήσεις. 

4. Ενιαία σχέση εργασίας για όλους τους εργαζόµενους στους ΟΤΑ. 
  
Τα παραπάνω αιτήµατα, αποτέλεσαν τις συγκεκριµένες διεκδικήσεις της απεργίας που 
ξεκίνησε. Ήταν αιτήµατα που απαντούσαν στην κυβερνητική πολιτική, αλλά παράλληλα 
ήταν και σε ευθεία αντίθεση µε τις γενικότερες επιλογές Κυβέρνησης και Ε.Ε. Τα 
παραπάνω αιτήµατα, ξεπερνούσαν τα στενά όρια του κλάδου και έθεταν συνολικά για 
όλους τους εργαζόµενους κοµβικά ζητήµατα για λύση. 
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Η  ΠΡΩΤΗ 48ΩΡΗ  5-6 ΑΠΡΙΛΗ 
Πραγµατοποιήθηκε, µε σηµαντική επιτυχία, όπως και η συγκέντρωση  και η πορεία που 
ακολούθησε στο Υπουργείο Εσωτερικών. Η συνάντηση υπήρξε άκαρπη γιατί η κυβέρνηση 
έµεινε αδιάλλακτη στις απόψεις της, υποσχόµενη κάποιες λύσεις στο αόριστο µέλλον. 

 
 
 
 
 

Η ΚΛΙΜΑΚΩΣΗ ΤΗΣ  ΜΕ ΤΗΝ ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  6 ΑΠΡΙΛΗ 

 
Στην προγραµµατισµένη συνεδρίαση του Γενικού Συµβουλίου, την δεύτερη ηµέρα της 
απεργίας, ΠΕΜΠΤΗ 6ΑΠΡΙΛΗ, οι προτάσεις που κατατέθηκαν ήταν οι παρακάτω: 

 Η ∆ΑΚΕ, πρότεινε κλείσιµο της κινητοποίησης γιατί θεωρούσε ότι τα αιτήµατα της 
απεργίας έγιναν γνωστά(λες και απεργούσαµε  για να γνωρίσει η κυβέρνηση τα 
αιτήµατα µας). 

 Η ΠΑΣΚΕ, πρότεινε µια 24ωρη Απεργία για τις 7 ΑΠΡΙΛΗ, µε αποχή το 
Σαββατοκύριακο 8-9 ΑΡΙΛΗ και εξουσιοδότηση στην Ε.Ε.  για κλιµάκωση αν δεν 
υπάρξουν εξελίξεις. 

 Το ΠΑΜΕ(∆ΑΣ), πρότεινε µια 24ωρη για τις 7 ΑΠΡΙΛΗ και άλλη µία για τις 13 
ΑΠΡΙΛΗ. 

 Οι Αγωνιστικές Κινήσεις-Συσπειρώσεις, προτείναµε 24ωρη για 7 ΑΠΡΙΛΗ, αποχή 
Σαββατοκύριακο, νέα 48ωρη ∆ΕΥΤΕΡΑ-ΤΡΙΤΗ  10 -11 ΑΠΡΙΛΗ και παραπέρα 
κλιµάκωση, αν δεν έχουµε θετικές απαντήσεις στα αιτήµατα της απεργίας. 

 Την ίδια πρόταση κατέθεσε και η ΑΣΚ. 
  Τελικά στην ψηφοφορία που ακολούθησε, αποφασίστηκε : 24ωρη για 7 ΑΠΡΙΛΗ, 
Αποχή το Σαββατοκύριακο, Πανελλαδική σύσκεψη σωµατείων την Κυριακή 9 ΑΠΡΙΛΗ 
και νέα συνεδρίαση του Γενικού Συµβουλίου την ΚΥΡΙΑΚΗ 9 ΑΠΡΙΛΗ για κλιµάκωση 
της. 
 Την παραπάνω πρόταση  ψήφισαν η ΠΑΣΚ, οι Αγωνιστικές Κινήσεις-Συσπειρώσεις και η 
ΑΣΚ. Η ∆ΑΚΕ πρότεινε αναστολή για 48 ώρες και το ΠΑΜΕ(∆ΑΣ), την πρόταση του(2  
24ωρες για 7 και 13 ΑΠΡΙΛΗ).  
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ΟΙ ∆ΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ ΜΕ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ  7-8 ΑΠΡΙΛΗ 
 

Την ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 7 ΑΠΡΙΛΗ, έγιναν δεκάδες συνελεύσεις-συγκεντρώσεις αλλά και 
συνεδριάσεις ∆.Σ. σωµατείων Πανελλαδικά, για να εκτιµήσουν την κατάσταση και να πάρουν 
αποφάσεις για την συνέχιση των κινητοποιήσεων. 
  Παράλληλα έγιναν και διαπραγµατεύσεις µε την κυβέρνηση, οι οποίες για µια άλλη φορά, 
απόβηκαν άκαρπες. Μάλιστα σε αυτές τις διαπραγµατεύσεις διαφάνηκαν και οι προθέσεις 
της κυβέρνησης για το τι εννοούσε ΕΝΤΑΞΗ ΣΤΑ ΒΑΡΕΑ.  
Ο αρµόδιος υφυπουργός κ. ΝΑΚΟΣ σε ένα παραλήρηµα του, ξεκαθάρισε ότι η κυβέρνηση  
αποκλείει σειρά ειδικοτήτων(οικοδόµους-οδηγούς αποριµατοφόρων κ.ά.) από την προοπτική 
ένταξης στα Βαρέα. Ακόµα διαφάνηκαν και οι προθέσεις της κυβέρνησης για την µη 
επέκταση της ΣΣΕ για τους εργαζόµενους στις ∆ηµοτικές επιχειρήσεις, αλλά και η αόριστη 
υπόσχεση ..ότι θα µελετήσει το θέµα της κλαδικής αύξησης. 

 
 

 Η ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΝΑ ΚΛΕΙΣΕΙ  Η ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ 8 
ΑΠΡΙΛΗ 

 
Το ΣΑΒΑΤΟ 8  ΑΠΡΙΛΗ (το βράδυ), έγινε προσπάθεια συνεδρίασης της Ε.Ε. της 
Οµοσπονδίας, µε πρωτοβουλία του προέδρου της, µε πρόταση που κατατέθηκε να κλείσει η 
απεργία. Πρόταση που τελικά δεν συγκέντρωσε την απαραίτητη πλειοψηφία  (5-5). Την 
πρόταση για το κλείσιµο ψήφισαν 3 συνάδελφοι της ΠΑΣΚ (1 απουσίαζε) και 2 της ∆ΑΚΕ. 
Για συνέχιση ψήφισαν  3 συν. Της ∆ΑΣ(ΠΑΜΕ), 1 της ΑΣΚ και 1 των Αγωνιστικών 
Κινήσεων-Συσπειρώσεων. 

 
 

 ΚΥΡΙΑΚΗ  9  ΑΠΡΙΛΗ ΠΡΩΙ –Η ΣΥΣΚΕΨΗ ΤΩΝ ∆.Σ. ΤΩΝ 
ΣΥΛΛΟΓΩΝ 

 
 Την Κυριακή το πρωί 10 π.µ., ξεκίνησε η προγραµµατισµένη σύσκεψη των σωµατείων, η 
οποία και τελικά ανέτρεψε την προσπάθεια που υπήρξε το προηγούµενο βράδυ, για κλείσιµο 
της κινητοποίησης. Η συντριπτική πλειοψηφία των σωµατείων που συµµετείχαν στην 
σύσκεψη, παρά τα όποια προβλήµατα υπήρξαν και στα οποία αναφέρθηκαν , απαίτησαν την 
κλιµάκωση των κινητοποιήσεων µεταφέροντας την γνώµη των µελών τους. Χαρακτηριστικό 
της σύσκεψης ήταν ότι ανεξάρτητα από παραταξιακή ένταξη, τα σωµατεία µε οµοθυµία 
πρότειναν την συνέχιση της απεργίας και παράλληλα απαίτησαν να παρθούν µέτρα 
περιφρούρησης της σε χώρους που υπήρχαν προβλήµατα και στις χωµατερές, γιατί από δω 
και πέρα τα πράγµατα θα αγρίευαν από µεριά της κυβέρνησης και των µηχανισµών της. 
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ΚΥΡΙΑΚΗ  9 ΑΠΡΙΛΗ Η ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ∆.Σ 
ΤΗΣ ΠΟΕ-ΟΤΑ 

 
 Οι αποφάσεις και η στάση των παρατάξεων 
Η αντίδραση της κυβέρνησης(κατάληψη της χωµατερής-συλλήψεις) 

 
ΟΙ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΗΜΕΡΕΣ 

  
Συγκεντρώσεις πορεία στο ΥΠΕΣΣ∆Α  -   4ωρη στάση εργασίας της Α∆Ε∆Υ 
 
 
 
 
 
 
 

Η ΚΑΤΑΛΗΞΗ  ΚΑΙ ΤΟ ΚΛΕΙΣΙΜΟ  ΤΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ 
 

 Η απεργία µας έκλεισε, τα ξηµερώµατα του ΣΑΒΑΤΟΥ 15 ΑΠΡΙΛΗ, γιατί 
συνάντησε την αδιαλλαξία της κυβέρνησης και  µια πρωτοφανή επίθεση των 
µηχανισµών της, µε τις καταλήψεις των ΧΥΤΑ(Αθήνα και ΘΕΣ/ΝΙΚΗ), τις 
συλλήψεις, τα ΜΑΤ και τα δακρυγόνα. 

 Η απεργία δεν µπόρεσε να ολοκληρώσει τους στόχους της γιατί υπήρξαν δυνάµεις 
µέσα στον κλάδο που όχι απλά την υπονόµευσαν, αλλά έδρασαν ανοιχτά 
απεργοσπαστικά. 

  Με την ηγεσία της ∆ΑΚΕ ταυτισµένη πλήρως  και υποταγµένη µε όσα έλεγε η 
κυβέρνηση και έκαναν οι µηχανισµοί της, 

- µε δηλώσεις-κάλεσµα στα σωµατεία να κλείσουν την απεργία, 
- µε απειλές, σε όσους προσπαθήσουν να περιφρουρήσουν την απεργία στο ∆.ΑΘΗΝΑΣ, ότι 
θα   συλλαµβάνονται, µε εντολή του επικεφαλής της ∆ΑΚΕ, 
- αλλά και τις δηµόσιες δηλώσεις της ηγεσίας της ∆ΑΚΕ, στα ΜΜΕ, που αποκαλούσε τα 
σωµατεία  και τους συνδικαλιστές που ήθελαν κλιµάκωση της κινητοποίησης, ως 50  
επαγγελµατίες επαναστάτες  που επιβάλλουν τη γνώµη τους!!!! 
 Ο κυβερνητικός συνδικαλισµός, µε αυτή την απεργία έκανε ένα παραπάνω βήµα, πέρα 
από τα να προωθεί πολιτικά τις αντιδραστικές τοµές και αναδιαρθρώσεις στα σωµατεία 
και  να  ποδηγετεί το  συνδικαλιστικό κίνηµα, έδρασε ανοιχτά απεργοσπαστικά αλλά και 
σαν µηχανισµός καταστολής των κινητοποιήσεων του κλάδου. 
 Από την έναρξη , µέχρι το κλείσιµο των κινητοποιήσεων έµοιαζε σαν ένα ξένο σώµα , το 
οποίο µάλιστα µε διάφορες προτάσεις, επεδίωκε  το σπάσιµο της απεργίας ( µε την αρχική 
άρνηση της, είτε µε την προβοκατόρικη πρόταση περί αναστολής για 48 ώρες και µετά να 
πάµε για ….επαναλαµβανόµενες 48ωρες, κ.λ.π.) 
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 Βέβαια όλα τα παραπάνω  έχουν να κάνουν µε την ηγεσία της ∆ΑΚΕ στην Οµοσπονδία και 
δεν αφορούν συνδικαλιστές της σε πρωτοβάθµια σωµατεία που συµµετείχαν και έδωσαν 
µάχη για την επιτυχία της απεργίας.  

 Με την ηγεσία της ΠΑΣΚ, µε το ένα πόδι έξω και µε το άλλο µέσα στην απεργία, 
δηµιουργήθηκαν προβλήµατα αποφασιστικότητας, πίστης για τη νίκη, αλλά και µιας 
ξεκάθαρης στάσης πάνω στο διεκδικητικό πλαίσιο της απεργίας. 

  -στην έναρξη των κινητοποιήσεων η ηγεσία της ΠΑΣΚ, δεν ψήφισε την απεργία και 
πρότεινε να αποφασίσει το Συνέδριο  την µορφή για µετά το καλοκαίρι. Στην πορεία µπήκε 
δειλά στην απεργία και αµέσως µετά τις πρώτες αόριστες υποσχέσεις της κυβέρνησης(8-4-
06) το µετάνιωσε και προσπάθησε να κλείσει την απεργία βράδυ Σαββατου. 
Η αταλάντευτη στάση των σωµατείων την Κυριακή 9-4, την υποχρέωσε να συνταχθεί µε 
αυτούς που πρότειναν συνέχιση, αλλά και πάλι µε τον τρόπο που κλιµακώθηκαν (24ωρες 
που θα αποφασίζονταν κάθε µεσηµέρι), δηµιουργούσαν προβλήµατα στους απεργούς και τα 
σωµατεία. 
 Τέλος ο τρόπος που έκλεισε µε δική της κύρια ευθύνη, η απεργία, ήταν χαρακτηριστικός 
της στάσης της ηγεσίας της ΠΑΣΚ. Στην αρχή της συνεδρίασης πρότεινε το κλείσιµο της 
κινητοποίησης και έκανε έκκληση σε όλους να κλείσει από κοινού η απεργία. 
Μετά τις προτάσεις που ακολούθησαν, από τις άλλες δυνάµεις, άλλαξε στάση(γιατί δεν ήθελε 
να χρεωθεί το κλείσιµο της απεργίας µαζί µε τη ∆ΑΚΕ) και πρότεινε!!!! Επαναλαµβανόµενες 
48ωρες από Μ.∆ΕΥΤΕΡΑ µε µοναδικό αίτηµα την αύξηση των 55 ευρώ που έδινε η 
κυβέρνηση, αφήνοντας στην άκρη τα άλλα αιτήµατα της απεργίας. Πρόταση που ήταν 
τυχοδιωκτική και επικίνδυνη στη συγκεκριµένη φάση της απεργίας, αλλά πίστευε ότι θα την 
βγάλει από τα αδιέξοδα της, χωρίς να κρατήσει µια στάση συνέπειας και ευθύνης απέναντι 
στους χιλιάδες απεργούς του κλάδου. 
 Η ΠΑΣΚ, θέλοντας να πετάξει από πάνω της το προηγούµενο κλείσιµο ( µαζί µε την 
∆ΑΚΕ), της 11ήµερης απεργίας του 2003, µπήκε στην πορεία χωρίς να πιστέψει ότι η 
απεργία µπορεί να νικήσει. Καθόριζε σε µεγάλο βαθµό και «εκβίαζε» κάθε φορά τον τρόπο 
κλιµάκωσης, µιας και διαθέτει µια σηµαντική δύναµη στον κλάδο. 

 Η απεργία δεν µπόρεσε λάχει νικηφόρα αποτελέσµατα, γιατί και βασικές δυνάµεις 
στον κλάδο (ΠΑΜΕ-∆ΑΣ), που θέλουν να έχουν ταξική αναφορά, δεν πίστεψαν  στις 
δυνατότητες του κάδου και είδαν την απεργία αντιπαραθετικά µε τους κεντρικούς  
σχεδιασµούς  του ΠΑΜΕ. 

 Όλη τους η αγωνία στη διάρκεια της απεργίας ήταν αν θα υπάρξει απεργία και τις 13 
ΑΠΡΙΛΗ, που ορισµένες Οµοσπονδίες και σωµατεία τους, είχαν προκηρύξει 24ωρη 
απεργία. Γι΄αυτό στην πρώτη απόφαση για κλιµάκωση, πρότειναν µια 24ωρη για 7 ΑΠΡΙΛΗ 
και άλλη µία για 13 ΑΠΡΙΛΗ(λές και θα ήταν εύκολο να µπαίνει και να βγαίνει ο κλάδος στην 
απεργία µε βάση τον δικό τους σχεδιασµό). 
 Στην συνέχεια και στην πιο καθοριστική εξέλιξη για την απεργία, άρχισαν να αλλάζουν το 
απεργιακό πλαίσιο(των 4 αιτηµάτων, που από κοινού είχαν ψηφίσει στην έναρξη) µε ένα 
γενικό πλαίσιο , για να βρουν αφορµή… για διαφωνία, να κάνουν τη µεγάλη έξοδο.  
Το πιο χαρακτηριστικό για τη στάση τους ήταν και η πρόταση που κατέθεσαν και ψήφισαν µε 
το κλείσιµο της απεργίας(το ΣΑΒΑΤΟ 15-4-06): Αλλαγή του πλαισίου και µια 24ωρη την Μ. 
∆ΕΥΤΕΡΑ.  Και από κει και πέρα έχει…ο παντοδύναµος….. 
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  Το σοβαρό ζήτηµα µε τις δυνάµεις της ∆ΑΣ(ΠΑΜΕ), είναι ότι είναι εγκλωβισµένες σε µια 
κοµµατικοκεντρική λογική ενός γενικότερου σχεδιασµού τους, χωρίς να παίρνουν υπόψη τα 
γεγονότα που ξεσπάνε-εξελίσσονται αλλά και τις ιδιοµορφίες και τις διαθέσεις του κλάδου.  
 Με την άποψη ότι  τίποτα δεν µπορεί να γίνει, αν δεν αλλάξουν οι συσχετισµοί(ψηφίστε µας 
..για να δείτε καλύτερες µέρες..), κίνηµα νικηφόρο και αποτελεσµατικό δεν µπορεί να 
υπάρξει. 
 Οι απόψεις ακόµα ότι ..όποιος δεν είναι µαζί µας.. είναι µε τον εχθρό , οδηγούν σε έναν 
άκρατο σεχταρισµό-καχυποψία, απέναντι σε όλους τους άλλους. 
 Είναι χαρακτηριστικό ότι ούτε µία Οµοσπονδία τους ούτε ένα σωµατείο από άλλο χώρο δεν 
έβγαλε τυπικά ένα ψήφισµα συµπαράστασης και αλληλεγγύης. Το µόνο που κατατέθηκε, ήταν 
ένα ψήφισµα των υποψήφιων Νοµαρχών και ∆ηµάρχων τους στην ΑΤΤΙΚΗ, που και αυτό 
τελικά  µας καλούσε να τους ψηφίσουµε.   
 
 
 
  
Εµείς, µε τις λίγες δυνάµεις που διαθέτουµε, δώσαµε τον καλύτερο εαυτό µας για την 
επιτυχία της απεργίας. Συµβάλλαµε καθοριστικά στην διαµόρφωση του απεργιακού πλαισίου, 
στο άνοιγµα και την κλιµάκωση της απεργίας, αλλά και στην προοπτική συνέχισης της για να 
έχει νικηφόρα κατάληξη. 
 
 
 
 
 

ΟΡΙΣΜΕΝΑ  ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ  ΤΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ  & ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 
 

1. Περίοδος που εκδηλώθηκε η απεργία 
     (µετά την υπογραφή της 2χρονης συµφωνίας ΣΕΒ-ΓΣΕΕ) 
       - Σε µια περίοδο που άνοιγε το ζήτηµα  «υπογραφής ΣΣΕ» στις ∆ΕΚΟ, µε το άρθρο 14 
του νόµου για τις ∆ΕΚΟ, που βάζει στον γύψο τις συλλογικές διαπραγµατεύσεις 
καταργώντας τις ΣΣΕ. 
     - Σε µια περίοδο που η κυβέρνηση ανοίγει το ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ και µέσα στους στόχους 
της,  είναι ο   …αποχαρακτηρισµός επαγγελµάτων από τα ΒΑΡΕΑ. 
 

2. Η ∆ΡΑΣΗ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ 
  Αστυνοµία-ΜΑΤ-Ασφάλεια 
  ∆ικαιοσύνη 
  ∆ΗΜΑΡΧΟΙ-κουκουλοφόροι 
 
3. Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ 
  Μεταξύ µας και µε το υπόλοιπο εργατικό κίνηµα 
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Συνάδελφοι, είναι αλήθεια ότι αυτή η απεργία ανησύχησε πολλούς, ταρακούνησε 
λιµνάζοντα νερά και θορύβησε πρώτα και πάνω απ’ όλα την κυβέρνηση. 
  Η απεργία ,όµως είχε και συγκεκριµένα όρια που έθετε η έλλειψη συντονισµού και 
στήριξης από το υπόλοιπο συνδικαλιστικό κίνηµα, 
Αλλά και όρια που έθεσαν και  οι πολιτικές δυνάµεις. 
 Από τα µέσα της απεργίας ο ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ άρχισε να µιλάει για υποκινούµενη 
πολιτική απεργία µε διπλό στόχο, 
 από τη µια έδινε µήνυµα στους νεοδηµοκράτες ότι τέρµα η συµµετοχή στην απεργία 
γιατί χτυπιέται η κυβέρνηση , µήνυµα που έλαβε η ηγεσία της ∆ΑΚΕ στον κλάδο και 
έβγαλε την ανακοίνωση-κάλεσµα για απεργοσπασία και  σταµάτηµα της απεργίας, 
 αλλά και   µήνυµα στην ηγεσία του ΠΑΣΟΚ, ότι αν δεν µαζέψεις τους δικούς σου, θα 
τα ρίξουµε όλα, µέσα στην ΕΒ∆ΟΜΑ∆Α του ΠΑΣΧΑ,  στο ΠΑΣΟΚ.  
 Φάνηκε ότι και οι 2 ανταποκρίθηκαν στο κάλεσµα του ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΥ. 
 Εντύπωση προκαλεί και η στάση άλλων δυνάµεων, που δεν στήριξαν πολιτικά την 
απεργία 
Η απεργία αυτή είχε φίλους  


